
       

     

 

 

 

 

 
 

 

Što su skele za učenje? 

 

 

 

 

 

 

 

 



       

     

 
Skela za učenje potječe od engleskog scaffold. Kod obrazovanja skele (Bruner) se odnose 

na različite nastavne tehnike koje se koriste za progresivno usmjeravanje učenika i 
učenica prema jačem razumijevanju i, u konačnici, većoj samostalnosti u procesu učenja. 
Sam termin uključuje relevantnu metaforu: učitelji i učiteljice pružaju uzastopne razine 
privremene podrške (skele) koja učenicima i učenicama pomaže u postizanju viših razina 
razumijevanja I stjecanja vještina, koje ne bi mogli postići bez pomoći. Kao i stvarne skele, 
ovi različiti oblici podrške postupno se uklanjaju kada učeniku više nisu potrebni, a učitelj 
postupno prebacuje sve više odgovornosti za proces učenja samom učeniku. 
Općenito se smatra da su skele za učenje ključni element učinkovitosti nastave, a svi 
učitelji i učiteljice - u većoj ili manjoj mjeri - gotovo sigurno koriste različite oblike skela za 
učenje u svojoj nastavi. 
Skela se često koristi za premošćivanje rupa u znanju, tj. razlika između onog što su 
učenici naučili i onog što se od njih očekuje da znaju i mogu učiniti u određenom trenutku 
svog obrazovanja. Na primjer, ako razina čitanja učenika nije dovoljna za razumijevanje 
teksta koji se predaje / obrađuje na nastavi, učitelj bi mogao koristiti skele za učenje kako 
bi postupno poboljšao sposobnost čitanja učenika, sve dok ne mogu samostalno i bez 
pomoći čitati traženi tekst.  
Jedan od glavnih ciljeva skele je smanjiti neugodne emocije i lošu samopercepciju koju 
učenici i učenice mogu doživjeti kada dobiju neki zadatak koji kod njih izaziva frustraciju, 
strah ili obeshrabrenost jer nemaju pomoć, smjernice ili razumijevanje da ga samostalno 
riješe. 
Skele su stoga konfigurirane kao privremena pomoć koja se mijenja paralelno s 
napretkom I stupnjem autonomije koju učenik postiže. Učenik će postupno moći s 
lakoćom i prirodno obavljati zadatak koji mu je dodijeljen postajući sve autonomniji, 
uklanjajući potporu skele. 
Vrste skela za učenje: verbalna, sadržajna, skela procesa učenja / emocionalna skela. 


